

# DEBRECZEN

Szerkesztőség: Debrecen, Bajcsy-Zsilinszky-utca 1. sz. Közléskint (Arany Bika bérház). Tel.: 113 (7 mellék-állomással). Szerkesztőségi hivatalos órák d. n. 37-ig.

KELETMAGYARORSZÁGI NAPLÓ

(Arany Bika bérház) félelelet. Tel.: 113 (7 mellék-állomással). Hivatalos órák: reggel 8 órától este 6-ig. Kiadóhivatal és nyomda: Bajcsy-Zsilinszky-u. 1. sz.

## Tildy elnök előadást tartott a munkásoknak

Budapest. A magyar Fémlemezgyár dolgozóinak számára továbbképzés és ismeretelő előadásokat tartott. Az első előadás megtartására Tildy Zoltán köztestületi elnököt kérték fel, aki a kérdésnek eleget téve kedden délután megtartotta előadását a munkásság helyzetéről és hivatásáról a demokráciában.

Az elnök hangsúlyozta, hogy az elmúlt világban a dolgozó ember teljesen ki volt szolgáltatva kapitalista uralkodóknak, akik minden eszközzel megakadályozták, hogy a munkások a parasztság feltekerhessen a mélyből. A létfontosságú kornak érdeke volt a dolgozó rétegek elkülönítése. A munkásság és a parasztság egészen a legutóbbi esztendőig nem találkozhattak. Most meg kellett történnie a nagy történelmi összefogásnak, nemcsak a vezetők által, hanem a tömegekben is.

Az ipari termelésben ahol csak lehet, előtérbe kell helyezni a minőségű produktót, mondotta az elnök a mezőgazdaságnak is meg kell találnia az útját, mely a föld egész népének boldogulása felé vezet. A munkásságra a magyar demokrácia megvédelmezésében nagy feladatokat várnak, meg kell védeni a szomszéd népekkel való tartós békét és együttműködést hirdető politikánkat. Tudjuk, hogy vannak erők, melyek szívesen visszavonják a magyar sorsot, ha erre módjuk lenne. Mindnyájan felelősek vagyunk azért, amit van és ami lesz. A munkásság immár teljes joggal rendelkezik és az ezzel bíró szellemi erővel részt kell vennie az ország újjáépítésében. A felszabadulás óta újjáépítő munkánk csodálatra méltó eredményeket ért el. Minden körülmények között biztosítani kell a hároméves terv maradéktalan végrehajtását. Társadalmi téren legyen a munkásság a hatalás és az emberi egyenlőség képviselője.

A demokráciának minden időben kötelessége marad, hogy a legnagyobb politikai jogokat, gazdasági szabadságot és jóléti biztonságot dolgozó fainak és találja meg az útját és eszközt ahhoz, hogy a dolgozó rétegek az élet szellemi javaihoz is hozzájuthassanak.

Defejezésül arra szeretném kérni a magyar munkásságot — mondotta —, hogy építő munkája küzdelméi közepette is lássa mindig az élet egészét a teljes népet. A nagy történelmi küzdelem a demokrácia és a reakció között hazánkban végleg eldőlt a demokrácia, dolgozó nép, a hatalás és fejlődés javára. A világ semmi hatalma sem fog többé ezen a tényen változtatni. Itt-ott felülbírt még fejét a demokrácia ellen támadó szellem, de a kishitőség és csüggedés soha nem vehet erőt rajtunk, és minden kísértet meg fog törni a dolgozókat határozottságán.

A köztársasági elnök előadását a gyár dolgozóit lelkes tapsal és éljenzással fogadták. Nagy Lajos Híremi bizottsági elnök mondott köszönetet az előadás megtartásáért.

## Marshall elfogadta Molotov meghívását

### A h. külügyminiszterek betérjesztették az osztrák jelentést

London. Marshall amerikai külügyminiszter, aki várja a lehetőséget hogy külön megbeszélést folytasson Molotov szovjet külügyminiszterrel, kedden elfogadta a szovjet államférfi meghívását a pénteki ebédre. Ez alkalomból az amerikai és szovjet kérdéseket beszélte meg a két külügyminiszter, mivel ez az első lehetőség az év elején tartott moszkvai értekezlet óta, amikor Molotov részt vett Marshallnak Sztálinnal folytatott megbeszélésén. (MTI)

A tanácskozáskor tegnapi középnapján az a francia javaslat állt, hogy a német alkot-

mányba is beiktassák bele a lehetőségeket kötelező voltát. Molotov erősen állásfoglalt egy ilyen záradék ellen, amely szerinte Németországot függővé tenné a győztes szövetség és végül a gyarmati sorba süllyesztené. A német nép békés és demokratikus szellemében lehet hírsé, mondotta a szovjet külügyminiszter. — Marshall és Beria viszont erősen támogatták a francia javaslatot. Megegyezés nem jött létre.

London. Az osztrák kérdés tárgyalásával megbízott külügyminiszterhelyettesek jelentésüket kedden a külügyminiszterek elé

terjesztették, amidőn a külügyminiszterek összejártak. A helyettesek a keddi délelőtti ülésen befejezték jelentésüket és valószínű, hogy nem is ülnék újra össze csak a külügyminiszterek kedden újabb kérdéseket nem utalnak eléjük.

London. Visinszkij a Szovjet-Ünő UNO-beli küldöttségének elnöke kedden délután New Yorkból jött Londonba érkezett. Visinszkij a külügyminiszterek ülésén való részvétele előtt hosszasan tanácskozott a szovjet külügyminiszterrel.

## A francia nemzetgyűlés viharos ülése

### A kommunista képviselők az éjszakát az ülésteremben töltötték, tiltakozásul egyik társuk kizárása miatt - A parlamenti őrség távolította el őket

Páris. A francia nemzetgyűlésnek hétfőn viharos ülése volt. Duclos megvádolta a belügyminisztert, hogy maga követeli el a szabotázs cselekményeket. Calas kommunista képviselő a sztrájkolókat és a csapatokat testvériségre hívta fel. Marriot elnök javaslatára a nemzetgyűlés Calast forradalomra való izgatás címén ideiglenesen kizárta az üléséről.

A kommunista képviselők emiatt tüntettek, a az elnök kénytelen volt felfüggeszteni az ülést. Az ülés újból történt megnyitása után ismét Calas foglalta el a szónoki emelvényt s kijelentette, hogy nem hajlandó távozni a nemzetgyűlésből és a kommunista képviselők köré csoportosultak. Az ülés ekkor berekesztették. Calas és a többi kommunista képviselő ezután sem távoztak helyről, az egész éjszakát az ülésteremben töltötték és hajnali öt órakor a parlamenti őrség távolította el őket a teremből.

A francia köztársasági tanács 209 szavazattal 64 ellenében elfogadta a köztársaság védelméről szóló törvényjavaslatot.

### TERJED A SZTRÁJK, — A PÁRISI SZINHÁZAKAT ÉS MOZIKAT BEZÁRTÁK

A francia villanytelepek munkásai csatlakoztak a sztrájkhoz és az ország sok helyén megszűnt a villanyáramszolgáltatás. Párisban a színházakat és mozikat bezárták. A francia szakszervezeti szövetségben kifizették az eltelteket. A végrehajtóbizottság elvetette a kormány javaslatát a sztrájkolókat, térjenek vissza szocialista kisebbség viszont hajlandó a munka és tárgyalások folytatására és felszólította a sztrájkolókat, térjenek vissza munkájukhoz.

Bordeauxban újabb 7 úzenben tiltott a sztrájk és további 7.500 munkás hagyta abba a munkát. Az északi bányavidéken zavaros a helyzet. A rendőrség nagyrá-

nyú intézkedéseket tesz a sztrájkörök eltávolítására. Elyonban 10 ezer munkás gyűlt össze és a sztrájk folytatása mellett döntött.

### ÖSSZEÜTRÖZÉSEK FRANCIAORSZÁGBAN

A francia vidéken egyes helyeken összeütrözések fordultak elő. Az északi bányavidéken rendőrök és csendőrök léptek közbe, hogy a tárnákból eltávolítsák a sztrájköröket, néhány helyen a sztrájkolókat ellentárták és több könnyebb sebesülést jelentettek. Néhány sztrájkolót letartóztattak, később azonban a bányagazdátok kérelmére szabadonbocsátották őket. Marsellében a központi sztrájk bizottság a köztársaság védelméről szóló törvény megszállásának hírére kielégedés, hangoztatta, hogy a munkásságnak eltöktét szándéka mindaddig folytatni harcát, amíg teljes győzelmet nem ér el.

## Készültségben áll a brit haderő Palesztinában

### Arabok tömegtüntetése Jeruzsálemben - Szíria nem ismeri el a Palesztinát felosztó határozatot

Jeruzsálem. Palesztinában hétfőn este minden brit biztonsági erő készenlétben állt, hogy szembe szálljon bármilyen rendezetlenséggel, minthogy ma kezdik meg az arabok háromnapos általános sztrájkukat. A zsidó-szervezet őrsége is készen állnak a zsidó élet-és tulajdon védelmére.

Jeruzsálem. (A. P.) Kedden délelőtt mintegy ötezer főnyi zajos tüntető arab vonult fel benyegzőleg a jeruzsálemi zsidónegyed felé. A felvonulók tömegéből itt-ott fényverővel hallatszóttak. A rendőrség és katonaság páncéllökeikkel vonult ki. A Zioni-téren, a város zsidó-negyedének szívében zsidó tüntelések kezdtek — nyilvánvalóan a Haganah tagjai — jelentek meg. Összetűzésekkel nem érkezett jelentés. Az arab tüntetők ilyen feliratokat vittek: „Le az Egyesült Nemzetekkel! — A biztonsági övezeteket gyorsan lezárják, nehogy a tömeg az amerikai vagy más követség épületei felvonulhasson.

Damaszkusz. A szíriai képviselő ház kimondotta, hogy nem ismeri el az Egyesült Nemzetek közvé-

sének Palesztinát felosztó határozatát. A képviselőház kétfelől szíria főtől szavazott meg Palesztina megosztására. — Azt hiszik, hogy ezt az üsszget legyverek válásására fordítják. Alapjában éjszakai kínzó tiltalmat rendeltek el. A tüntetők felgyújtották a zsidóklub könyvtárát és ledúlták a kommunista irodát. Két gránátot dobáltak a zsinagóga. Mintegy tíz zsidóéletet kiraboltak és az ut-

cára hordott árukészleteket felgyújtották.

A palesztinai terrorcselekményeknek eddig 19 halálos áldozata van. Egyes arab vezetők kijelentették, hogy az eddigi zavargások csak bevezetői a későbbi eseményeknek. (MTI)

Jeruzsálem, dec. 2. Zsidó tüntetők kedden felgyújtották Jeruzsálem legnagyobb arab moziját.

## Lilienthal az új atomfegyverek felidezéséről

Mexikó City. Lilienthal, az amerikai atomerő bizottság elnöke kedden a mérnökök együlésében mondott beszédében közölte, hogy Amerika új atomfegyvereket gyárt uránból és plutóniumból. Mindketlenet folyamatosan állítják elő a biztonság atomtelepein. Lilienthal remélte el, hogy vajjon ezek az új fegyverek olyan hombák-e, — mint amilyen Japánban ledobták; vagy pedig az atomerőnek új, fajtát katonai alkalmazásáról van-e szó. Beszédében rámutatott arra, hogy az Egyesült Államok mintegy két és félmilliárd dollárt fordítottak

atomkutatóra és hozzájárult: Ha ez az ország összeszedi vállalkozói készségét, néhány éven belül öt-milliárd dollárba lehet emelni az Közölte még: Az amerikai kormány üzletemberek és mérnökök egy csoportjának legutóbbi bejelentést engedélyezt az atom titkaiba, mert úgy érzi, hogy ezzel meggyorsítható az atomerőnek a lékés és katonai célra való felhasználásának kiterjesztése. (MTI)

Az angol radio jelentése szerint az amerikai atomellenőrző bizottság hatón kérte, hogy a csendőrszolgálaton Marchall-szigeteken Amerika újabb atomfegyver kísérletet kezd. Az ameri-

kai részről nem voltak hajlandók nyilatkozni, hogy az atombombák kivüi Amerikának van-e más atomfegyvere is.  
Washington, dec. 2. A Panama-caoatona ügyét kormányzója az Egyesült Államok kongresszusától sürgősen kérte, hogy hagyja jóvá azt a 2483 millió dolláros törvényt, amely szerint Panamánál megépítik a teljes új és atombombátudást is kibíró, a tengereknélben készülő vizitutat. (MTI)

## Háromtagú intézőbizottságot neveztek ki az államcsúfított bankok élére

A koalíciós pártok vezetői kedden délelőtti bejelentették Nogrady Sándor miniszterelnökségi államtitkárnak, hogy az egyes pártok az államcsúfított bankokat irányító háromtagú intézőbizottságba a következők javasolták kinevezni:  
a MKP: Vas Zoltán, a G. F. 16-titkárát;

a Független Kisgazda Párt: Gyöngyösi János volt külügyminiszter, a P. K. elnökét;

a Szociáldemokrata Párt: Kemény György pénzügyminiszteriumi államtitkár.

A háromtagú intézőbizottság leadata a törvény értelmében a pénzintézetek ügyvitelének egységes irányítása. A bizottság tagjainak kinevezése kedden megtörtént s így Vas Zoltán, Gyöngyösi János és Kemény György lettek az intézőbizottság tagjai. (MTI)

Hilátékos helyen kijelentették, hogy a vállalatok és bankok racionalizálásával kapcsolatban azokat a tisztviselőket, akik szakmájukból megfelelnek és politikailag sem emelhető magatartásuk ellen kifogás, semmiféle hátrányos elbánásban nem részesülnek. Rosszhi- szemű az a híresztelés, hogy a pártokkivülletet elbocsátják. — A koalíciós pártok vezetői ebben a kérdésben határozottan leszögezték álláspontjukat, amely azt tartalmazza, senkit sem lehet állásából azért elbocsátani, mert nem párttag.

## Heves tüntetések Kairóban

Kairó, dec. 2. (A. P.) A Palesztina felosztása elleni hangulat forrpontra jutott. Kairóban kedden 10 ezer főnyi tüntető az Arab Liga székháza előtt meghaladta Azzám pasa, az Arab Liga főtitkára beszédet a tömeg azt kiabálta: „Fegyvereket akarunk! Fegyvereket akarunk! Azzám pasa lövöldözést kezdett, a tömeg azonnal kivívta a szabadságot, letörték a nyugalton. Palesztinában kezdjük meg a küzdelmet és a végső győzelem a miénk lesz. Palesztina arab ország marad. Ismerjük elonosságunkat. Fel, korossz! oker és szabályos küzdelemben harcolunk ellenük. A tüntetők követelték, hogy Faruk király és miniszterei adjanak fegyvert a nép kezébe és vezessék Palesztinába. (MTI)

## Pesti tőzsdések letartóztatása

Budapest. A Gazdasági Rendőrség hosszabb ideje bizalmas nyomozást folytat ismert budapesti tőzsdések ellen. Három nappal ezelőtt a főkapitényságra elváltították Cellári Géza tozsdetanácsost, Koch Földp és Reményi István tozsdészeket, valamint több társukat értesítésük szerint őrizetbe is vették őket. Az ellenük folyt eljárás egy nagyobb szabású gazdasági vizsgálással van kapcsolatban.  
Az ügy egyenes folytatása annak az eljárásnak, amelyet néhány hetet ezelőtt ugyancsak tozsdések ellen folytatott a Gazdasági Rendőrség. Annak idején hét tozsdést idézték be a rendőrségre, hatot elbocsátottak és a hetediket internáltak. Az akkor kihangzott vallomások alapján folyik most tovább az eljárás.

Vasúti arcképes igazolvány képek HORVÁTH, Smonffy utca 1/b.



## A villamosáram korlátozásának módosítása

Az Iparügyi miniszter a villamos energia felhasználásának korlátozása tárgyában kibocsátott rendeletét a Villamos Művek Országos Szövetségéhez intézett leiratával a következőképpen módosította:

Ipari, kereskedelmi, mezőgazdasági vállalatok ipari fogyasztásmérőn mért havi 500 kw-n alóli fogyasztása a korlátozás alól mentesül.

Olyan fogyasztóknál, akik szeptember hónapban villamos energiát még nem fogyasztottak, a Villamosmű állapíthatja meg az alapfogyasztást, a hasonló bevezetéssel rendelkező fogyasztók fogyasztásának figyelembevételével.

A leirat értelmében a fogyasztók villamos energia többletfogyasztás iránti kérelmének teljesítését a Villamosmű csak abban az esetben javasolhatja, ha helyszíni felülvizsgálat alkalmával

megállapítja, hogy kérelmezett helyen lényeges területbővítés történt.

Felkérjük azokat a fogyasztókat, akik többletfogyasztás engedélyezése iránt az Elektromos és Gázművek útján az Iparügyi Miniszterhez kérvényt nyújtanak be, hogy beadványukat 6 forintos állami illetékkel juttassák el.

A világtápi fogyasztás korlátozására kiadott rendelet nem módosul. Továbbra is érvényben marad az a rendelkezés, amely a háztartási fogyasztás esetén havi 40 kw-ban, egyéb világtápi esetén pedig a szeptemberi fogyasztás figyelembevételével megállapított alapfogyasztásban állapítja meg a büntető tarifa alkalmazását a villamos energiának a fogyasztó energiamegtakarítására.

Debrecen város Elektromos és Gázművel

## Bonyolult végrendelet-hamisítási ügyben nyomoz a debreceni rendőrség

A debreceni rendőrségben feljelentést tett Hantos Antal bellegelő lakos özv. Móni Istvánné u. o. lakos ellen, aki néhány héttel ezelőtt elhalt édesapját gondozta élete utolsó két esztendejében. Hantos feljelentése szerint özv. Móniék megkötötték a végrendeletét, hogy édesapjának végrendeletét, hogy ezáltal megkaparintsa a hagyatékot jelentő 14 hold földet és 20

ezer forint készpénzt, neki csak a köteles részt juttatva. A feljelentés szerint a végrendelet-hamisításban részt vettek azok a tanúk, akik a végrendeletet id. Hantos Antal halálának ágyánál, mint tanúk aláírták. A rendőrség intellektuális osztálya megindította a nyomozást a bonyolult ügyben.

## Tűz Elepen

Az elepi tanyavilágban hétfőn éjszaka nagy tűz ütött ki, mely több tanyát elpusztítással fenyegetett. A tűz úgy keletkezett, hogy Harangi Sándor Elep 133. szám alatti tanyáján Balogh Imre gazdasági alkalmazott, mivel lóápolás közben nagyon megfázott a keze, tűzet rakott. A tűztől 30 méternyit távolságban volt egy 14 méteres hatalmas szalma-kazal. A szőlő a tűz pernyéjét a kazalba vitte, mely pillanatok alatt lángalobbanni és az egész környéket bevilágította hatalmas tüzzel égett. Attól lehetett tartani, hogy a környéken levő gazdasági épületek és tanyák is kigyúlnak a nagy szőben. Balogh fellármazta a környéket és erőteljes oltási munka kezdődött, melynek során rövid idő alatt sikerült is a tűz továbbterjedését megakadályozni. A kár 2000 forint. Balogh Imrét, mivel részéről gondatlanság fennforgását állapította meg a rendőrség tűzvédekezés vétségé miatt őrizetbe vették.

## Újra megnyílt a Kossuth-utcai Horn cég szőnyegháza

A háborús események következtében megszüntült régi, patinás debreceni üzletet közül ismét megnyílt egy a Kossuth utcán. Ötven Horn Rezsóné két leányával együtt vezetett közkeletű szőnyeg- és szőnyeg-áruház az újra a közönség rendelkezésére. A több mint negyedszázad óta fennálló érdemes céget ügyszólván a semmiből teremtetők új tulajdonosai s ritka példáját adták annak, hogy akaraterevel, kelkeséssel a lehetetlent is meg lehet valósítani. Debrecen a szép üzletét eredetileg néhai Horn Rezsó alapította 1920. évben. Annakidején nemcsak a városnak, hanem a Tiszántúlnak is legnagyobb sző-

nyeg, függöny és linóleum üzlete volt.

A régi kereskedői tisztességgel és szolidaritással megalapított vállalkozást a cégfőnök elhunyt után a család vette át és vezette az alapító szellemében, amíg el nem pusztult. Három évi szünet után újra épült és megnyílt. A tegnapi bemutatón a város közele, társadalmi és gazdasági világának képviselői jelenlétben ünnepes külsőségek között nyitották meg a Horn cég ajtajait. Pass László ev. esperes megható imát és beszédet mondott az alkalomból és megállapította az üzlet-tulajdonost, valamint családjának tagjait. Az Isten áldását kérte munkásságukra. A jelen volt közönség ezután megtekintette a pompás berendezésű üzletet, mely gazdag feltárási készleteivel általános feltűnést keltett.

Az egyik cégfőnök Koszorus Gáborné vezette körül az üzlet-helyiségben a vendégsereget és elmondta, hogy minden törekvésük a közönség szolgálatára. Nagy készleteket tart a Horn cég a szőnyegféleségek, csipke függönyök és linóleum áruk minden fajtájából. Dús raktár áll a közönség rendelkezésére fonal árukból, paplanok és pokrócokból. Bevezették újabb a textilanyagokat is, és bútorszövetekből gazdag választék áll a közönség rendelkezésére.

Debrecen lakossága bizonyára örömmel értesül a Horn szőnyeg-üzlet újra történt megnyitásáról, mellyel lehetővé vált a kellemes otthonból hiányzó cikkek beszerzése.

## Imaköpenyben fürdőzőlő egy nő Hajdúszoboszlón

A hajdúszoboszlói fedettszobában, a debreceni rendőrség állományában osztiálya befutott feljelentés szerint Jakab Iona 25 éves nyíregyházi Gólya utca 8. szám alatti lakos a fürdőzők általános megbotránkozására izraelita imaköpenyben készült sorban jelent meg. Mikor figyelmeztették rá, hogy ez vallásnyilvánosság, úgy Jakab Iona, mint társaságában levő édesanyja Jakab Andrásné és Jóna Sándorné Gólya utca 5. szám alatti lakos antiszemita kijelentéseket tettek. A rendőrség állományos osztiálya megindította az ügyben a nyomozást, melynek során Jakab Iona és anyja azt vallották, hogy az imaköpeny Ameriketól egyenlőtől vásárolták, a kijelentéseket pedig tagadták, de a tanúk megcáfolták állításukat. A rendőrség áttette az ügyet a nép-ügyosztásra.

## H I R E K

### TAKARÉKOS JELEN — BOLDOG JÖVŐ

Időjárás: Mérsékelt, helyenként élénk szél, felhős, ködös idő, sokfelé eső. Az enyhéség tovább tart.

— Ügyeleti gyógyszerárak: „Arany Angyal” Plac utca 50. sz. „Sas” Hatvan utca 68.

RADIÓMŰSOR. Szerda: 6.30: Falurádió, 6.45: Reggeli torna, 7: Hírek, 7.20: Átteleplő közlemények, 7.25: Reggeli zene, 8: Az orvosok nevezőlistája, 8.35: Hangnemek, 9: Önkormányzat, 9.54: Hangnemek, 10: Hírek, 12: Hírek, 12.15: Hangszórók, 13: Kétezer év szerelmes levelei, 13.35: Szajonzene, 14: Hírek, 14.10: Tűzszelők a Hortobágy felett, 14.25: Román lemezek, 15: Rádiókola, 15.55: Műsorismertető, 16: Walt Disney, a XX. század Andereggé, 17: Hírek, 17.10: Hadigolyóiradó, 17.15: Vöröskereszt közlemények, 18: Házi együttes, 18.55: Heti szemle, 19.20: Orvosemmel a Szovjetunióban, 19.50: Falurádió, 20: Hírek, 20.20: Rádiózenekar, 21.25: Műsorútkerékek, 21.40: Szimfonikus jazz, 21.50: Hírek oroszul, 22: Hírek, 22.25: Háttérzenék, 22.35: Francia muzsika, 24: Hírek — Bepít II: 17: Ótóra tea, 18: Hírek, 18.05: Egy 75 éves pesti gmázium, 18.20: Rádióhang világhíradó, 19: Nagy varakozások, 19.30: Hagyományok, 20.30: Rádiószabályozás, 21: Hírek, 21.15: Önkormányzat, 22.15: Operaszínek

— A VAOSZ ma, szerda délután 2 órai kezdettel az Arany Bika negyermében VAOSZ-napot tart, Szabó Kálmán polgármester vezetésével. A vezetőség felkéri a VAOSZ tagokat, hogy valamennyien pontosan jelenjenek meg.

— A debreceni ref. egyház Női Szövetsége karácsonyi vásár, rendezésére, amelynek a megnyitója ma, szerdán 9 órakor lesz. A kiállítás a Kálvin téri Baizsár tereben van és három napig lesz nyitva szerdán, csütörtökön és pénteken 9—5 óra között. Szépen, szebb babák, kézművek, karácsonyfadíszek, gyermekjátékok stb. kerülnek kiállításra és eladásra.

— Robbanás és tűz egy kátránygyárban. A mosonmegyeri Hanságújmajor közegében a kátránygyárban eddig meg nem állapított okokból robbanás történt s pillanatok alatt lángban állt az egész üzem. A gyár egész berendezésével együtt porrá égett. A tűz veszélyeztette a kátránygyár mellett levő villamoserőműleletet is amely egész Mosonmegyét ellátja árammal, de ezt sikerült megmenteni. Megindult a vizsgálat.

— Kétezer márkára büntették Hitler apósát. A müncheni bíróság most vonta felelősségre náci magatartása miatt Fritz Brunt, Hitler apósát. A bíróság úgy döntött, hogy Braun a kisebb büntető köze tartozik és ezért csak kétezer márkára büntetésre ítélték.

— Tíz óra után sincsen luxusadó a koromkákban. Antos István pénzügyi államtitkár egy küldetés előtt kijelentette, hogy az eszpresszókat felmentik az este tíz óra után kötelező 20 százalékos luxusadó fizetése alól. Hasonlóképpen a koromkákban és a vendéglők söntésében sem kell felszámítani a luxusadót. Az erre vonatkozó körtáviratot már meg is kapták az érdekeltek a pénzügyminisztériumtól.

— Mikulásdélután. A Demokratikus Nőszövetség szombaton délután 3 órakor az Arany Bika díszteremben a karácsonyi kormányköltség javára mikulásdélután rendez, melyen betlehemi játékok, mikulástárgy jelenetek lesznek műsoron.

— Lezuhant egy jugoszláv repülőgép a montenegrói hegyek fölött. A gép 23 utasa életét veszítette.

— Az elűnt amerikai Dagota repülőgépről életjeleket adtak. A rádiójeleket szerint a gép utasai közölték, hogy erős, sziklás területen vannak és sürgősen szükség van segítségre. Az amerikai repülőgép fénycsöveket adott és ennek segítségével élelmiszert tudtak rászűzre juttatni.

## Mikulásra

gyermek- és babaruházati cikkeket NEUWIRTH-tól, Piac-utca 44.

## FÜGGETLEN IFJUSÁG HIREI

A Független Ifjúság hajdúme gyevi központja f. hó 14-én, vasárnap délután hatalmas kultúrét rendez a Független Ifjúság hajdúme gyevi és debreceni kultúrcsoportjának közreműködésével. Szerdán délután 3 órakor ifjúsági előki tanács.

Felkértem a leánycsoport tagjait, hogy igen fontos megbeszélésre szerdán délután 4 órakor teljes számban jelenjenek meg. Birinyi Mária.

A Független Ifjúság leánycsoportja a közeljövőben főző- és varrótanfolyamot rendez. Jelentkezni lehet az ifjúsági irodában.

— Szövetkezetmozgalmi tanfolyam indul a közeli napokban Debrecenben. Célja a szövetkezeti tagok és a szövetkezeti mozgalommal rokonszenvezők szakszerű felvilágosítása, a szövetkezés népszerűsítése, valamint a szövetkezetek működésével és vezetésével kapcsolatos összes ismeretek elsajátítása. A díjtalan tanfolyamra résztvevni kívánók jelentkezzenek Piac utca 30 szám alatt a Vármegyei Szövetkezeti Felügyelőség I. emeleti helyiségében.

## KALAP

FRANK Arany Bika

\* Téli meleg harisnya 11.14 Ft, zoknik, kesztyűk, sálak nagy választékban Pethő kézimunkaipar, Szent Anna utca 10.

— Tehénturó drágítás miatt került a bíróság elé Török Imréné derecskeli asszony. A megállapított 270 filléres ár helyett 4 forintért adta a tehénturót. A bíróság 200 forint pénzbüntetésre ítélt.

— P. Uzdócz-Zadravetz István ny tábori püspök szentelte fel a máriagyúdi 800 esztendősegy templomot. Zadravetz István a szertartás alkalmával nem mondott beszédet, mert szigorúan ragaszkodik ígéretéhez, mely szerint minden nyilvános szerepléstől visszavonul.

— Szökés büntette miatt került a bíróság elé Kovács József volt rendőr cipészegéd. Kovács a közelmúltban a mátészalkai rendőrségnél teljesített szolgálatot, ahonnan Debrecenbe vezényelték a rendőrtanfolyamra. Utközben megismerkedett egy artistánóval, majd italozni kezdtek. Nyírbátor-nál elűnt a nő, de elűnt Kovács csomagját. Kovács keresni kezdte ismerőst, közben nem ment el a tanfolyamra, de nem ment vissza a régi szolgálati helyére sem. Időközben beteg is lett. Hat hét után Miskolcon fogták el. A nyíregyházi törvényszék szűkes büntette miatt; 6 hónapra börtönre ítélt. A debreceni Itélőtábla a fellebbezés kapcsán foglalkozott az ügygel és dr. Ladányi Sándor ügyvéd védőbeszédé után Kovács büntetését 3 hónapra szállították le, a büntetésből egy hónapot kitöltöttek vettek.

— MEGHÍVÓ. — Az Alföldi Mezőgazdák Munkaszövetkezeté az 1947. évi december hó 11. napján délelőtt 11 órakor Debrecenben a szövetkezet helyiségében (Baththány utca 1.) rendkívüli közgyűlést tart. Az igazgatóság felhívja a szövetkezet tagjait, hogy a rendkívüli közgyűlésen pontosan megjelenni sziveskedjenek. Táragsorozat: 1. A forintmérték közgyűlés, vagyonösszeget megállapító határozata módosítása. 2. Igazgatóság kiegészítése. 3. Kizárás ellen beadott folyamodás feletti határozat. A közgyűlés akkor határozatképes, ha azon a tagoknak több mint fele jelen van. A közgyűlésen minden tagnak egy szavazata van. Szavazni személyesen vagy meghatalmazott útján lehet. Maghatalmazott csak szövetkezeti tag lehet. Debrecen, 1947 november hó 30-án. ALFÖLDI MEZŐGAZDÁK MUNKASZÖVETKEZETE.

## A repülőjárt téli menetrendje:

8'30 ind. Budapest érk. 11'55  
9'30 érk. Miskolc ind. 11'95  
9'35 ind. Miskolc érk. 10'50  
10'05 érk. Debrecen ind. 10'20  
Utaz. poggyász-, posta- és áruszállítás.

## Helyfőjegyzés és jegyeladás:

DEBRECEN, I B U S Z.

Menetjegyiroda, Ferenc József-út 19. Telefon: 321.

Árufelvétel: Müller H. Fia, Piac-u. 75. Tel: 360.

I B U S Z Menetjegyiroda, Széchenyi-u. 15-17. Tel: 12-28.

Árufelvétel: Wilhelm és Társal, Széchenyi-u. 109

BUDAPEST:

Maszoviet, Utazási iroda, V. Dorottya-utca 7. Tel: 190-990, 197-926

Árufelvétel: Maszoviet, Fuváriroda, V. Dorottya-u. 9. Telefon: 386-183

MAGYAR-SZOVJET Pó gári Légitársaság

— A budapesti törvényszék most hozott ítéletet Szelezky Zita és Haltenberg Gyula válp. r. b. b. A bíróság a hosszú külön-élésre való tekintettel kimondotta a válást. Szelezky 30 nap alatt fellebbezhet a válóperes ítélet ellen.

— A Képzőművészeti Szabályiskola szerdán este fél 6 órakor tartja szokásos vetítékes előadást a római művészetről. Előadó Tóth Ervin dr. Belépődíj nincs. Az előadás színhelye: Városi Ipariskola I. emelet 3. (Bejárat a Csapó utcai főkapun)

\* Októberi keresse fel a Ferenc Világi Rend mikulási és karácsonyi vásárját a Szent Anna utcai Róm. kat. iskolában. Gazdag választékát találja az ajándékoknak és nagy olcsóság várja az érdeklődőket. December 4-én nyílik meg.

— Csempezett cigarettapapirt árult több helyen Kádár János vásári kisegítő, Debreceni olajútól lakos, Jövedéki kihágás miatt 15 napi fogházra és 80 forint pénzbüntetésre ítélték.

\* JO ALLAST AKAR? Tanuljon gépirást gyorsírászt dr. Naményiné gyorsíróiskolájában Piac 58. Linóleum-házban.

— SZÜKSÉG  
GYÁSZROVAT  
Mély fájdalommal tudjuk, hogy özv. Beke Imréné, Nagy Eszter 62 éves korában elhunyt. Temetése csütörtökön 2 órakor lesz a II. B. ravatalozóból evangélikus szertartással. Gyászolják: bánatos szülei, testvérei, rokonai és nagyszámú jóbarátai. Lakás: K. Tóth u. 38. Temetését a Dankó temetőben vállalat rendezti.

Mély fájdalommal tudjuk, hogy szeretett jó gyermekünk és testvérünk Zs. Nagy Lajos DNyBY. lakatos 23 éves korában tragikus hirtelenséggel elhunyt. Temetése folyó hó 4-én, csütörtökön délután 3 órakor lesz a Kőzetető II. A.) ravatalozó terméből. Gyászolják: bánatos szülei, testvérei, rokonai és nagyszámú jóbarátai. Lakás: K. Tóth u. 38. Temetését a Dankó temetőben vállalat rendezti.

Mély fájdalommal jelentjük, hogy drága jó feleségem, édesanyrám Hlatky Sándorné Gruber Margit 64 éves korában elhunyt. Temetése csütörtökön 1 órakor lesz a II. B. ravatalozóban. hól gör. kat. szertartással. Gyászolják: bánatos férje, a feleségével, unokái, testvére és a kiterjedt rokonsága. Az engedélyes szentmiséidőszakot az elhunyt lelküdvért 9-én reggel fél 8 órakor fogjuk az Egkei Urának bemutatni a 38. jnt templomban. — Lakás: János u. 80. Pusztai temetőben.

